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      Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut St-Joseph  

20 octobre 2010 
 
 
 
Sont présents :   Mme Carole Marchand, présidente 

Mme Nadine Laberge, vice-présidente 
Mme Nancy Bélanger, secrétaire 

    M. Jean-Guy Lussier, directeur 
Mme Marie-Josée Demers, directrice adjointe 
Mme Suzanne Montambault, enseignante 

    M. Sylvain Deschênes 
    Mme Michèle Samuel 
    M. Luc de la Sablonnière 
    Mme Annie Desjardins 
    Mme Nathalie Savard 
    Mme Christine Lafrance 
    Mme Josée Côté 
    Mme Annie Labrecque 
                                             
Est absente :   Mme Julie Minville  
 
 
1. Élection des membres du comité de parents 

On compte six postes à combler au sein du comité de parents. Six candidats se 
proposent pour siéger au comité. Les candidats ont tous été élus par acclamation 
par les membres du comité étant donné l’absence de parents lors de la séance. Le 
comité de parents pour l’année scolaire 2010-2011 est constitué des 
quinze membres suivants : 

 
• Mme Carole Marchand 
• Mme Nadine Laberge 
• Mme Nancy Bélanger 
• M. Jean-Guy Lussier 
• Mme Marie-Josée Demers 
• Mme Suzanne Montambault 
• M. Sylvain Deschênes 
• Mme Michèle Samuel 
• M. Luc de la Sablonnière 
• Mme Annie Desjardins 
• Mme Nathalie Savard 
• Mme Christine Lafrance 
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• Mme Josée Côté 
• Mme Annie Labrecque 
• Mme Julie Minville 

 
 
2. Mot de bienvenue  

Mme Marchand souhaite la bienvenue à tous les membres. 
 

3. Nomination 
Le comité procède aux nominations suivantes pour l’année 2010-2011 : 
 
Présidente : Mme Carole Marchand 
Vice-présidente : Mme Nadine Laberge 
Secrétariat : Mme Nancy Bélanger 
Membres de la corporation : M. Luc de la Sablonnière et Mme Nadine Laberge 
 

4. Adoption de l’ordre du jour 
Le point suivant est ajouté au point « Divers » de l’ordre du jour : 

• Dictées pour le groupe Démocra-TIC. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 25 mai 2010 
Le procès-verbal est accepté sans modification. 
 
 

6. Suivis au procès-verbal  
 

• Bottins téléphoniques des élèves 
Les bottins ne sont pas encore distribués aux élèves. Le comité de parents a 
fourni les informations requises (photos, adresses, etc.) aux responsables de 
ce dossier au sein de la Fondation et ces derniers sont actuellement en 
contact avec les commanditaires intéressés. Afin d’accélérer le processus de 
publication, les membres du comité proposent que le contact avec les 
commanditaires qui contribuent d’année en année puisse s’effectuer en avril 
plutôt qu’en début d’année (septembre) comme c’est le cas actuellement. 
Ainsi, les entreprises souhaitant poursuivre leur engagement pourraient 
confirmer plus rapidement leur intention de participer et, en septembre, les 
efforts pourraient être consacrés aux nouveaux commanditaires. Aussi, les 
membres proposent qu’une communication à ce propos soit intégrée aux 
documents faisant référence à la rentrée qui sont transmis aux parents en 
août. M. de la Sablonnière va transmettre ces propositions aux membres de 
la Fondation et nous revenir à ce sujet. 

 
• Concours sur le nom des équipes sportives 

Mme Demers nous informe que plusieurs élèves ont proposé un nom pour les 
équipes. Parmi les noms proposés,  guépards, couguars, invincibles, marins, 
etc., le nom « Atomix » est celui recommandé par l’ensemble des membres 
du comité. Il a été favorisé, entre autres, par sa référence à la mixité de l’ISJ. 
Mme Demers nous informe qu’une firme en graphisme sera sollicitée pour 
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définir le visuel qui accompagnera le nom choisi. Mme Côté propose sa 
collaboration pour la mise sur pied d’un sous-comité pour suggérer des objets 
promotionnels rattachés au nom et au visuel des équipes sportives de l’ISJ. 
Ces objets pourraient être mis en vente et ainsi apporter un financement aux 
équipes sportives. Mme Nathalie Savard se propose aussi pour faire partie de 
cet éventuel comité, au besoin. 

 
• Site Internet 

M. Lussier mentionne que la refonte complète du site Internet sera terminée 
en novembre 2010.  

 
7. Nouvelles de la direction  

• Mme Demers nous informe que la rentrée scolaire 2010-2011 a été un succès. 
De plus, la chaîne stéréophonique était fonctionnelle. 

• M. YI (stagiaire de la Chine) est présent au service de garde et lors de 
certaines sorties. Pour l’instant, il est en apprentissage de la langue 
française. Il a animé un atelier avec les élèves du 3e cycle. Cet atelier les 
initiait à l’utilisation de baguettes pour manger ainsi qu’à l’écriture de 
quelques mots en chinois. Ce fut très apprécié des élèves. 

• Les séances de photos des élèves se sont très bien déroulées. Le produit est 
de qualité et les parents sont satisfaits des épreuves. Nous devrions recevoir 
le produit final d’ici une dizaine de jours. 

• Deux nouveautés en ce qui concerne les activités parascolaires. L’athlétisme 
qui se déroule sur l’heure du dîner et qui est animé par M. Renaud au pavillon 
St-Vallier. Cette activité est très populaire. Trois sessions seront offertes 
durant l’année. Chaque session durera douze semaines. Elle sera offerte 
sous peu au pavillon St-Louis. La deuxième activité est celle des ateliers 
d’anglais donnés par Mrs Marika. Cette activité est populaire auprès des 
élèves de maternelle, mais beaucoup moins auprès des élèves de 5e et 6e 
année. 

• Les activités des équipes sportives sont amorcées. 
• L’exercice d’évacuation s’est très bien déroulé. Des félicitations ont été 

transmises à la direction par le service de pompiers de la Ville de Québec. 
• M. Lussier nous remet l’information présentant le projet éducatif de l’ISJ. 
• Les travaux dans la cour du pavillon St-Vallier avancent. Ils devraient être 

terminés sous peu. 
• La journée des portes ouvertes s’est bien déroulée. L’achalandage a été 

moindre que les années précédentes au pavillon St-Vallier, mais nettement 
supérieur au pavillon St-Louis. L’école accueillera d’ailleurs un nouvel élève 
dès la semaine prochaine. 

• Les examens d’admission auront lieu le 21 novembre prochain. 
• Mme Demers nous informe que l’ISJ a été invité à participer au Salon de la 

famille qui se tiendra les 21 et 22 novembre 2010 à ExpoCité. Il a été entendu 
que M. Lussier serait présent à l’ISJ pour les examens d’admission et que 
Mme Demers serait accompagnée d’une enseignante à l’exposition. 

• M. Lussier nous informe que la déclaration de l’effectif scolaire est de 
426 élèves. 
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• La caisse populaire du Plateau a remis une commandite de 2000$ à l’école. Il 
serait bien de pouvoir la recevoir chaque année. 

• Mme Marie-France Barbeau a instauré un regroupement d’anciens de l’Institut. 
Des formulaires sont disponibles sur le site Internet afin d’agrandir ce 
regroupement. 

• M. Simon, M. Renaud et Mme Marie-France ont formé un comité pour 
organiser des activités avec des athlètes de haut niveau. Les détails seront 
connus dans les prochaines semaines. 

 
8. Formation des sous-comités 

 
• Activité de reconnaissance du personnel : Mme  Christine Lafrance et  

Mme Annie Labrecque 
Tous les membres du comité de parents auront à contribuer à cette activité. 

 
• Photographie scolaire de septembre 2011 : Mme Nadine Laberge et   

Mme Nathalie Savard 
 

• Uniformes : Mme Nadine Laberge et Mme Carole Marchand 
Tous les membres du comité de parents seront invités à faire du bénévolat lors des journées 
d’essayage ainsi que lors des journées de remise d’uniformes. 

 
• Bottin des élèves : Mme Michèle Samuel et M. Sylvain Deschênes 

 
9. Sujets à discuter durant l’année 2010-2011 
 

• Communication dans l’Info-parents 
La secrétaire du comité proposera un article dans l’Info-parents lorsque 
pertinent. La composition du comité de parents 2010-2011 sera présentée 
dans la prochaine publication. 
 

• Amélioration de nos services 
Si les membres du comité ont des suggestions d’amélioration en cours 
d’année, ils pourront en discuter lors des réunions. 

 
10. Divers 
 

• Mot de M. Luc de la Sablonnière 
M. de la Sablonnière nous présente la prochaine campagne de financement 
de la Fondation de l’ISJ. Cette campagne propose la vente de boîtes de 
fromages fins de la fromagerie Bergeron. Cinq fromages composeront 
l’ensemble qui sera vendu au coût de 25,50 $ représentant le même prix que 
lors de l’achat dans un supermarché. Chaque boîte vendue rapportera 9 $ à 
la Fondation. La campagne sera lancée dans les prochaines semaines afin 
d’assurer la livraison des fromages avant le congé de la période des Fêtes. 
L’objectif de la Fondation est de vendre une boîte par enfant. 
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Les membres du comité proposent la vente de chocolats ou biscuits fins pour 
une future campagne de financement. Ces campagnes pourraient se faire sur 
une base régulière et être planifiées à l’approche d’une fête spéciale (ex. : 
Pâques, Noël, etc.). 
La Fondation a remis près de 40 000 $ à l’école cette année pour divers 
projets. 
 

• Gestion des départs aux pavillons St-Vallier et Saint-Louis 
Mme Demers précise que la gestion des départs se déroule bien. En raison du 
nombre plus élevé d’élèves au pavillon St-Vallier, il est possible qu’il y ait une 
légère attente lors du départ. 
 

• Parascolaire le midi 
Ce sujet a été adressé dans les nouvelles de la direction du présent procès-
verbal. 
 

• Crosscountry 
Cette activité s’est terminée par la finale régionale durant la fin de semaine 
dernière. 
 

• Poids des sacs d’école 
Mme Desjardins nous informe d’une préoccupation concernant le poids des 
sacs d’école. Un article à ce sujet a été distribué à tous les membres du 
comité et à tous les enseignants afin de sensibiliser ces derniers à 
l’importance de considérer cet aspect lors de la préparation des sacs pour le 
retour à la maison. Comme la plupart des élèves sont accompagnés d’un 
parent lors de l’arrivée ou du départ de l’école, aucune démarche 
supplémentaire ne sera entreprise à ce sujet. 
 

• Dictées pour le groupe Démocra-TIC  
Mme Côté mentionne qu’il y a un écart important dans la fréquence des 
dictées lors du passage de la 4e à la 5e année pour le groupe Démocra-TIC. 
Elle suggère de revoir cette fréquence à la hausse. M. Lussier et Mme Demers 
vont faire les validations nécessaires et faire un retour au comité de parents à 
ce sujet. 

 
11. Prochaine rencontre 

La prochaine rencontre se tiendra le mardi 30 novembre 2010 à 19 h au pavillon St-
Louis dans la classe Démocra-TIC. 
 

12. Clôture de la rencontre 
La rencontre se termine à 21 h. 

 
 


